

СЛАВЯНИНЪ

Руссофилски вѣстникъ.

ГОДИНА XVI.

Руссе, 30 Януарий 1903 год.

БРОЙ 1.

Абонамента е: За година 10 л за 6 мѣс 5 л
ЕДИНЪ БРОЙ 5 СТ.

Генчико що се отнася до вѣстника се испраща
до редактора: Т. Х. Станчевъ Руссе.

За обявления се плаща:
На първа стр. редътъ по 30 ст. — На 4-та стр.
редътъ по 20 ст.

† НЕКРОЛОГЪ.

Съ голѣмо прѣскърбие извѣстяваме на
роднини, приятели и познати, че много-
обичния ни баща

Петъръ Н. Селимински

се помина на 23 Декември 1902 г. на
69 години.

Покойния произхожда отъ гр. Сливенъ
и е внукъ на Хаджи-Петъръ Мѣра-
лията, единъ отъ войводитѣ на „Завѣ-
рата.“ До освобождението е живѣлъ въ
Ромъния, гдѣто въ гр. Плоещъ се прѣсе-
лили родителитѣ му. По примѣра на дѣда
си, той е служилъ на освободителното дѣло,
като, най-напрѣдъ, е взелъ участие заедно
съ стрика си *Дръ Селимински* въ устро-
яването на доброволната българска дру-
жина въ време на Кримската война; билъ
е членъ на революционния комитетъ, по-
касалъ е материално на разнитѣ тога-
вашни дѣйци и пр.

Въ Ромъния, той се занимавалъ съ арен-
даштво и е билъ въ добро състояние, и
въ България по-вечето съ воденична тър-
говия, но не му е вървѣло до тамъ, по-
неже не е можалъ да се приспособи къмъ
„особенитѣ“ условия и търговско-парти-
зански нрави въ новоосвободеното оте-
чество.

Вѣчно му име и паметъ!

Отъ признателнитѣ му дѣца.

Обявление.

Управлението на Анонимното Акцио-
нерно Дружество „ТРУДЪ“ въ гр. Руссе,
извѣстява на почитаемата публика, че въ
склада на фабриката му се намиратъ за
продавъ разни строителни материали съ
извѣрѣдно намалени цѣни:

- а) рѣчни тухли 15, 18, 23—36 лева хилядото;
- б) машински „ отъ 30—45 „ „ ;
- в) „ „ дупчени 30—42 „ „ .

Освѣнъ горнитѣ, намиратъ се и слѣдую-
щитѣ материали: марсилски керемиди, ба-
залтови блокове и плочи за постилание на
дворове и др., каменинови трѣбци (кюнци)
разни диаметри, огнеупорни тухли, които
противостоятъ на 1500—1800 градуса,
цементови кюнци и плочи двойно преси-
рани, разни фаансови печки и др. За
споразумѣние въ кантората на Д-вото.
Каталози — безплатно по поискване.

1—10.

Отъ Дружеството.

ХРИСТО ЧАВОВЪ

въ РУССЕ.

Съобщава на приятели и познати, че
отъ 1-й Януарий т. г. прие длъжността

прѣдставителъ въ Руссе и окръжнето на
Народното Осигорително Дружество „Бал-
канъ“ въ София по всичкитѣ отрасли на
това дружество.

Къмъ читателитѣ.

Съ настоящия брой 1-й „Славянинъ“
започва 16-годишнината отъ своето съ-
ществование, когато ако да не бѣше узур-
паторския режимъ на Стамбулова и гру-
битѣ мѣрки на Радославова, „Славянинъ“
щѣше да бѣде днесъ въ 25 годишнина.

Нѣма излагаме тукъ невмѣрнитѣ спън-
ки и затруднения, които поднасяме именно
отъ невѣрливото заплащане на абона-
мента за вѣстникъ; достатъчно ще бѣде
ако кажемъ, че на 0/0 5 си заплащатъ,
а 95 ни издаватъ трудътъ! Невмѣрно е,
но е фактъ, че комуто сме изпращали
вѣстникъ на вересия, рѣдко нѣкой да го
е заплатилъ; съ години пишемъ и чакаме
и най-сетнѣ, приемъ една студена вода!
Такъва ех нашитѣ читатели, сѣкий иска
да получава вѣстникъ безъ пари. А ба-
такъчлъка на агентитѣ по градоветѣ, до
които изпращахме вѣстника за рѣчна про-
дажба е неописуемъ, всичкитѣ ни опа-
каха по 2000—3000 вѣстници, безъ да
ни внесатъ двѣ пари, изключение правятъ
само двама: г. Никола Кацковъ въ Руссе
и г. Ст. Антоновъ въ Шуменъ, които ех
едни честни и акуратни хора; всички
други се оказаха шарлатани I-во качество.

Его защо въ насъ никакъ вѣстникъ,
нито списание не може да вирѣе; онзи,
който е издалъ каквато и да било книга,
нѣма помисли въ животъ си да издаде
втора, защото не може да прибере нито
половината отъ паритѣ, като е похарчилъ!

Нашата книжнина е анемарена, зах-
върлена на боклука, а нея никой не
мари, никой не се гриж, не иска и да
знае!

Дѣйствително, числото на нашитѣ ли-
тератори—писатели и журналисти значи-
телно се увеличи прѣзъ послѣднитѣ го-
дини, обаче, жалко е тѣното положение.
На всички много малко апознати съ пе-
чатното дѣло въ насъ е извѣстно, колко
тежкъ и неблагоприятенъ е литературния
и журналистически трудъ въ насъ, колко
много отнема той физичеситѣ и умственни
сили и взаимна на товаколко ничтожно
възаграждение се получава. Като се от-
даватъ всичкитѣ способности и знания на
обществото, като се зацѣпватъ неговитѣ
интереси, като се полага всичката грѣжа
за неговото благо, като и излага журна-
листа на най-голѣмитѣ неприятности, като
въоружава противъ себѣ си цѣли поли-
тически групи, журналъта поднася едно
тежко и непоносимо съществование, единъ
окаянъ животъ, той вѣчно тръпи и се на-

казва, безъ да е увѣренъ, какво го очаква
на утрѣшния день. Въ това вѣчно-нер-
вно настроение, въ тѣзи постоянна тре-
вога, наставатъ тежки години; умствения
трудъ, изнурява силитѣ на литератора-
журналистъ, появяватъ се болѣсти, прѣж-
деврѣменна старость, умствено истощение,
тѣлесно изнеможение и душевно утомле-
ние. Веднѣжъ попадналъ въ крайна нужда,
журналиста го е срамъ да проси като ин-
телигентенъ човѣкъ и той скривава жи-
вота си въ убийственната обстановка.

Въ другитѣ страни, журналиститѣ обез-
печаватъ не само настоящето си, но и
будущето си, въ насъ за съжаление, нѣма
подобно нѣщо. Въ насъ най-бѣдната класа
съставляватъ журналиститѣ, ако умратъ,
нѣма има съ какво да ги заровятъ, а
сѣмейството имъ остава на съдбата, никому
немало, недраго!

При такова едно окаянно положение на
журналиста, което отъ день на день вмѣс-
то да се подобри, става по-окаянно, по-
несносно, какво може да се очаква? Съ
честна дѣятелност, непоколебимъ идѣлъ
и благороденъ трудъ е немислимо вече да
се живѣе, трѣбва да си паднецъ, лъжецъ
и при всѣко промѣнение на режима, да
си промѣнявашъ и убѣжденията, да ста-
вашъ тактъвъ, каквито ехъ управницитѣ, да
служишъ Богу и демону, иначе нѣма жи-
вотъ, трѣбва да гладувашъ и да ходишъ
голъ и боеть!

Да, въ насъ съ постоянни убѣждения
журналистъ не може да съществува, той
трѣбва сѣкий день да си измѣнява убѣж-
денията, днесъ да пише и проповѣдва едно,
утрѣ друго, при това да е близтъкъ при
нѣкой патристически заемъ или секретенъ
фондъ или же да има знакомство съ 15-тѣхъ
хиляди лири, взѣти за откупа на мисъ
Елена Стоя! Иначе, много ще гони вѣ-
търа да го чука въ хаванъ!

Вѣдъ, хората искатъ идѣлъ, честна
дѣятелност, непоколебими убѣждения, а
в'другъ, никой неподдържа прѣдстави-
теля на тия идѣли.

Единъ идѣлъ, какъвто и да е той,
трѣбва да се поддържа, за съжаление
обаче, членоветѣ на Народната партия
поддържатъ идѣла си скритъ въ душата,
двѣ пари не изваждатъ да дадатъ за под-
държането на единъ вѣстникъ, който е
прѣдставителъ на убѣжденията имъ, на
идѣла имъ! Такава една грамадна пар-
тия, нѣма нито два органа, които подкрѣ-
пени материално, да могатъ да излизатъ
рѣдовно и да се борятъ за възтържеству-
ванието на идѣла. Членоветѣ на Наро-
дната партия, чакатъ да имъ падне всичко
на готово отъ небето! Тѣ като че ли не
се нуждатъ отъ свои вѣстници! Жалко,
че въ насъ малцина цѣнятъ силата и вли-
янието на печатното слово, затова и всич-

китѣ ни работи напърѣдватъ като ракъ на бързей.

Бюрата на Народната партия, трѣбва да взематъ инициативата, да запишатъ абонати, да събератъ паритѣ и да ги внесатъ въ редакцията на ония вѣстници, които принадлежатъ на партията. Не трѣбва да чакаме да ни падне нуръ отъ небето!

Намъ не остава освѣнъ за послѣдентъ пкътъ, да помолимъ ония г-да, които ни дължатъ за вѣстника, да ни се издължатъ, иначе ще обнародваме имената имъ и ще пиемъ една студена вода, да ни отлекне.

Интересно.

Единъ виденъ народенъ дѣятелъ и държавенъ мъжъ, нашъ добъръ старъ приятелъ, проживающъ въ София, за когото не прѣдолагахме, че е по-голямъ цанковистъ отъ Цанкова, до когото прѣди нѣколко дни се отнесохме съ нѣколко запитвания отъ общественъ характеръ, ето какъвъ отговоръ ни дава:

„На писмото ви отъ 10 того, получено вчера, отговарямъ ти, както виждашъ, още днесъ. То заслужава тая бързина.

Нека ти го кажа право, всинца сме хора съ чувства и лични интереси; но когато човѣкъ е страдалъ за една идея, ти трѣба да му бжде по-скъпа отъ чувствата и интереситѣ и даже отъ приятелитѣ; (слава Богу не сме се още отказали отъ идеята си; за тѣзи пуста идея сме страдали и страдаме цѣли 25 години, до гдѣто останахме голи, боси и съ съслапано здравие. р.) ти и азъ, имаме причини (и то много важни и сериозни. р.) да сме недоволни отъ стари приятели; (които не искатъ и да знаятъ за насъ, защото сме ги поддържали, защото ние удрахме тѣпана, а тѣ събраха парсата. р.) но *идеята надъ всичко!*

(за да поддържашъ тая идея прѣди всичко трѣба да се нахранишъ. На гладенъ стомахъ идея не се поддържа, при всякакви бѣдствия, ние и вие пакъ я поддържахме и поддържаме и никой не може да ни осъди въ измѣна и подлостъ. р.) И ако тая идея тържествува днесъ (тържествува пакъ за враговетѣ на славянството, на нашия идеалъ, а не за насъ. За насъ пакъ плачъ и ридание съ гладенъ стомахъ. р.) — въ границитѣ на възможността, — ний трѣба да сме доволни (отъ какво, отъ глуда ли? р.) и да поддържаме хората, при които тя е възтържествувала (за да си напълнятъ добри карманитѣ ли? р.) — все едно, обидили ли сж ни тия хора, и, даже все едно, наши приятели или наши врагове сж тѣ.

(безусловно да имъ бждемъ вѣчно меке-рета, на ли? р.) Така поне азъ гледамъ на тая работа, и ето защо, отъ нѣкоя година на самъ се мъча (напрасенъ трудъ. р.) да помяря и слѣя двѣтѣ наши партии, народната и прогресивно-либералната. (На този свѣтъ ли или на онзи? — Вѣрвате ли вие, че гдѣто Цанковъ или Даневъ иматъ партия? р.) Така мисля, трѣба и ти да глѣдашъ на тая въпросъ. Трѣба добръ да разберемъ, че България не ще се отърве отъ Стамболлизма (има съмнение, до гдѣто имаме яланъ-руссофили като настоящитѣ управници. р.), до гдѣто не се образува една непобѣдима на изборитѣ конституционна партия (на чело съ Веню Кръстевъ отъ Циргосъ ли? р.) — а това може да

стане само чрезъ сливането на тия двѣ еднородни и едномислящи наши партии.

Туй казано, като прѣдговоръ, минавамъ къмъ отговора си на писмото ти. Ще ти отговоря по редъ:

1.) Факсимилиранитѣ писма на Людскапова сж биле адресирани до извѣстния *Науиз Тюфекчиевъ*. Той е живѣлъ въ Руссия, испърво като „Христовъ“, а послѣ като „Анастасиевъ.“ Тѣхното публикуване е актъ на некачествима подлостъ отъ страна на Тюфекчиевъ. (Да, отдаваното Халия подъ сждъ и прѣдстоящото му обѣсване, не е подлостъ, то е патриотическо дѣло, на ли? Благодаримъ. р.) Азъ не се съмнявамъ, че послѣдното факсимиле е фалшифицирано (? р.) (неговата фалшификация се вижда съ просто око — то е фалшифицирано (? р.) въ края, а не цѣло. (не вѣрвайте. р.) При все туй, то е отъ естество да изѣде главата на нещастния Халию. (не е виновенъ въ това Тюфекчиевъ р.) Освѣнъ туй, тая публикация ще има за слѣдствия:

а) да усели у насъ Стамболлизма (ако не се слѣятъ двѣтѣ партии); и

б) да веѣли у руситѣ *недовѣрие* къмъ всячки българи (къмъ първенцитѣ имъ — въ легкомисленностъ, а къмъ дребнитѣ — въ подлостъ). Това обесоятелство трѣбва да накара всячки ония, които сж биле емигранти, да се нахвърлятъ надъ Тюфекчиева, като на мерзавецъ и да защитятъ борбата на емиграцията, която борба бѣ логически резултатъ на Стамболовата тирания. (Нѣма вече серсемъ хора, ние и вие бѣхме най-умни, да поддържаме идея, а сега да глудуваме. р.)

2.) Азъ мисля, че настоящия кабинетъ, ще трае по дълго. (? р.) Вжншия въпросъ, който можеше го събори, е македонския — а по него въпросъ настоящето правителство се постави блѣстяще (просто да го цадунешъ. р.) (просто на просто, то стовари тая щеголивъ въпросъ върху желѣзнитѣ рамена на московеца).

Другъ нѣкой жърѣвенъ въпросъ, който да свади днешното правителство, азъ не виждамъ; на и никой отъ партиитѣ (разбирамъ, опозиционитѣ), не е изтъкнала нѣкой такъвъ въпросъ, нито въ печатъ, нито отъ трибуна на Нар. Събрание. Факсимилетата на Людскапова не сж достатъчни, за да мсвиратъ едно падание на министерството:

а.) Защото такива работи сж вършени и въ други страни (на пр. Андраши, Гарибалди и пр.) и сж биле търпени отъ държавнитѣ глави и

б.) Защото хвърлянието на кабинета поради факсимилетата е единъ шамаръ и за Руссия — а а таквостъ нѣщо, и сега, не ще се рѣши киза, който е по-уменъ отколкото мнозина мѣт насъ мислятъ . . .

3.) Сесията трѣва да е продължена съ двѣ цѣли: а) р. се изработятъ нѣкои закони, съ които гасвующата партия да може да се прѣпознае прѣдъ народа; и б) да се понахранихъ депутатитѣ, за да не дѣгатъ много въва

Това сж моитѣ отгори на твоитѣ питання.

† П. КАВЕЛОВЪ.

На България пано било вижда се, да загуби несвоевременно още единъ държавенъ, виденъ мъжъ отъ когото можеше да се очаква полеза дѣятелностъ.

На 24 того прѣвъ ноцта частъ въ 11 прѣдалъ Бргу духъ, въ София, извѣстния народенъ дѣятелъ и мъченикъ Петко Каравеловъ.

Прѣждевременно и неочаквана смъртъ на покойния П. Каравеловъ, се дължи на стамболовия режимъ, той е жертва на една тирания, на едно узурпаторство, което го бѣше хвърляло въ зандана на Черната джамия, гдѣто лежа цѣли петъ години, съвземъ невиненъ и повреди здравиего си, отъ което послѣдва и несвоевременно му смъртъ, тѣй като П. Каравеловъ бѣше здравъ човѣкъ и можеше да живѣе още много години.

Въ лицето на П. Каравелова, България губи единъ честенъ и образованъ държавенъ мъжъ, който разбира се не бѣше безгрѣшенъ, но поне свободолюбивъ, искренъ, трудолюбивъ и съ примѣрно поведенне.

П. Каравеловъ се е родилъ въ 1843 г. въ гр. Копривщица, учил се е въ Москва гдѣто е слѣдвалъ по философията и литературата. Въ България той е билъ нѣколко пкти министръ и прѣдседателъ на Нар. Събрание, игралъ е винаги видна роль.

Погрѣбението на покойния се извършило на държавни разноски съ военни почести. На 25 Январий засѣданието на Нар. Събрание се дигнало въ паметъ на покойния.

На сѣмейството на покойния била отпусната годишна пенсия отъ 6000 л.

Вѣчна му паметъ!

Честъ и слава!

На 23 того, въ Руссенския Окр. Сждъ, углавно отдѣление, се разгледа и рѣши едно углавно дѣло, заведено отъ единъ неблагоговѣститанъ и деморализиранъ човѣкъ противъ редактора на в. „Славянинъ.“

Сжда слѣдъ като изслуша свидѣтелскитѣ показания, които бѣха крайно справѣдливи и прѣкрасната за висока похвала достойна рѣчь на зам. Прокурора, който енергически защити моралната цѣль, съ която бѣше написано антрефилето противъ което бѣше заведено дѣлото, оправда редактора на в. „Славянинъ“ като осъди обвинителя да заплати разноскитѣ.

Ако въ насъ сждни, прокурори, учители и родители се явяватъ винаги защитници на морала, ако тѣ спомагатъ на журналиститѣ да прѣслѣдватъ распространението на разврата, то можемъ да се надѣваме, че ако не съвършено, то поне отчасти ще може да се ограничи распущения животъ и разпространяющия се развратъ, особено мѣжду младото поколение.

Като похваляваме г-да сжднитѣ въ дания случай, както и замѣтникъ прокурора при Руссенский Окр. Сждъ, за високата защита, която показахъ къмъ морала и нравственото повѣдение на бждущитѣ граждани, не се съмняваме, че тѣ въ всѣкий подобенъ случай, ще упражняватъ закона въ защита на моралния животъ.

Оставка.

Прѣдседателя на парламентарната финансова комисия, г. Ив. Ев. Гешевъ, шефъ на Народната партия, по поводъ на нѣкои фалшификации, е билъ заставенъ да си даде оставката и отъ прѣдседателството и отъ членството на рѣчената финансова комисия, поразенъ и въ душата отъ шоролонитѣ на цанковиститѣ. Той не е мо-

жалъ да поднесе явното злоупотребуване съ рѣшенията на рѣченната комисия, затова е свелъ за необходимо като благороденъ човѣкъ да се оттегли. Въ подобенъ единъ случай, трѣбваше цѣлата опозиция да протестира и да се оттегли, като остави цанковиститѣ сами да се лъжатъ и урѣждатъ държавата.

Факсимилетата тъй също трѣбваше да прѣдизвикатъ оставката на опозиционнитѣ депутати, които не трѣбваше да засѣдаватъ наедно съ г. Людсканова. Или Людскановъ вѣнъ или тѣ.

Потвърдилъ.

Софийскитѣ вѣстници съобщаватъ, че Кассационния Сждъ въ София, потвърдилъ присѣдата на Русенския Апеллативенъ Сждъ, съ която се осжда Беню Кръстевъ, родомъ отъ с. Пиргосъ (Русен. Околия) на тримѣсеченъ тъмниченъ затворъ за кражба на общин. и държавни пари.

Рѣчения Беню Кръстевъ е днесъ депутатъ, засѣдава въ камарата рядомъ съ другитѣ депутати и получава отъ държавата по 20 л. въ день! Помислете до какво дередже е изпаднала България, когато единъ крадецъ, като Беню Кръстевъ, урежда и създава закони за държавата! Въ други страни депутатитѣ би се вземутъ и никой пакъ не би приелъ да засѣдаватъ съ единъ явешъ крадецъ, признатъ за такъвъ съ присѣда отъ три съдебни инстанции, но въ насъ цанковизма не се възмущава отъ подобни работи, той ги счита за патриотически дѣла!

Митинги.

Нашитѣ селски земеделчески дружинки извъ околията, почнаха чрѣзъ особени възвания, да свикватъ селенитѣ на митинги, съ цѣлъ да протестираатъ противъ закона за беглика, пятната повинностъ и закона за дова. Русенската околийска земеделческа дружба се е распоредила да станатъ митинги на 18 Януарий въ с. Ряхово; на 26 въ Червепа Вода; на 27 въ Щръклево; на 30 въ Пиргосъ; на 2 Февруарий въ Тетово.

Малко късно сж се сѣтали тия дружинки за протестъ, тъй като тѣхния депутатъ Беню Кръстевъ отъ Пиргосъ, ходи съ накривенъ калпакъ, получава по 20 л. въ день и малко иска да знае за какъ ритѣ на земеделцитѣ. Трѣбваше да си отварятъ очитѣ, когато ставатъ избори за депутати, а не сега, когато въпроснитѣ закони сж гласувани и приети отъ Събранието.

Обора.

Въ града ни всѣка седмица въ Петѣкъ, става оборъ на опрѣдѣлено, извѣстно мѣсто вънъ града, познато още отъ турско врѣме, гдѣто се изнася за проданъ разенъ добитѣкъ било отъ града, било отъ селата, отъ нѣколко седмици обаче, неизвѣстно отъ кого и по какви причини и съображения мѣстото на този оборъ се измѣнило, като се прѣмѣстилъ въ една затѣнена, тѣсна улица, гдѣто нѣма мѣсто за хората, а не и за добитѣка. Когато става пазаръ, кола и хора нѣма отъ къдѣ да прѣминатъ! Мнозина идваха и се оплакваха отъ това негодно мѣсто за оборъ, като ни молиха да обрнемъ вниманието на Общината, да се заинтересува и да уреди този въпросъ за да не се чуватъ оплаквания. Напрѣдъ се че, общината ще извърши по трѣбното, за да не се поврѣщае по сжщия въпросъ.

Прѣписъ.

ОПРЕДѢЛЕНИЕ № 429.

Русенский Окръженъ Сждъ въ распоредителното си засѣдание на 5 Мартъ холядо деветстотинъ и втора година, въ съставъ:

Прѣдсѣдатель: П. Н. Панчевичъ. Членове: Димитръ Иосифчевъ, Борисъ Ганчевъ, при пом. секретаря Н. П. Димитриевъ и при участие на кан. зам. Прокурора Коста Петровъ, слуша доложеното отъ прѣдсѣдателств. членъ, гражданско частно дѣло № 173 по описътъ за 1902 година, заведено по молбата на Юр. Златевъ отъ с. Долапитѣ, съ което като прѣдставя прѣписъ отъ усиновителния Актъ, съставенъ отъ прѣдсѣдателя на този сждъ на 8 ий Февруарий 1902 годъ по усиновлението на Гецо Гецовъ отъ сжщото село моли утвърдението му.

Сждътъ слѣдъ изслушването доклада на дѣлото и заключението на канд. зам. Прокурора, на основание чл. 37 отъ закона за припознавание на незаконно роденитѣ дѣца за узаконѣнието имъ и за усиновението,

ОПРЕДѢЛИ:

Утвърждаа акта съставенъ отъ прѣдсѣдателя на 8-ий Февр. 1902 г. по усиновяванието на Гецо Гецовъ отъ с. Долапитѣ отъ жителя отъ сжщото село Юрданъ Златевъ.

Първообразното подписаха Прѣдсѣдателств. чл.: П. Н. Панчевичъ, членове: Д. Иосифчевъ, В. Ганчевъ и приподписаха Подсекретарь: Димитриевъ.

Вѣрно съ оригинала:

За Прѣдсѣдат.: П. Н. Панчевичъ.

Подсекретарь: Димитриевъ.

Прѣписъ.

ОПРЕДѢЛЕНИЕ № 2793.

Русенский Окръженъ Сждъ, въ распорѣдителното си засѣдание на 31 Декември хилядо деветстотинъ втора година, въ съставъ: П. Прѣдсѣдатель: Д-ръ А. Моневъ, Членове: Георги Генчевъ, Никола Калчевъ при Подсекретаря Нейко П. Димитриевъ и при участие на зам. Прокурора канд. Коста Петровъ слуша доложеното отъ Подпрѣдсѣдателя гражд. частно дѣло № 1767 по описътъ за 1902 год. по молбата на Христо Върбановъ и Иванка Илиева по мъжъ Христова, отъ с. Щръклево, съ която прѣдставляватъ за утвърждение единъ актъ съставенъ отъ прѣдсѣдателя на сжда по усиновяванието на Трифонъ Ивановъ отъ с. Сваленикъ.

Сждътъ слѣдъ доклада и заключението на Прокурора на основание чл. 37 отъ закона за усиновяванието

ПОСТАНОВЯВА:

Допуца усиновяванието на Трифонъ Ивановъ, отъ Сваленикъ, отъ съпрузитѣ: Христо Върбановъ и Иванка Илиева по мъжъ Христова отъ с. Щръклево.

На първообразното подписаха: Подпрѣдсѣдатель: Д-ръ А. Моневъ,

членове: Г. Генчевъ, Н. Калчевъ и приподписаха Подсекретарь Н. П. Димитриевъ.

Вѣрно съ първообразното:

П. Прѣдсед. Д-ръ А. Моневъ.

Подсекретарь: Н. П. Димитриевъ.

Прѣписъ

ОПРЕДѢЛЕНИЕ № 49.

Русенский Окръженъ Сждъ въ распорѣдителното си засѣдание на единадесетий Януарий хилядо и деветстотинъ и трета година въ съставъ: Подпрѣдсѣдатель: Д-ръ А. Моневъ, членове: Георги Генчевъ, Никола Калчевъ при Подсекретаря Н. П. Димитриевъ и при участие на зам. Прокурора канд. Коста Петровъ, слуша доложеното отъ члена Никола Калчевъ граждан. частно дѣло № 1752 по описътъ за 1902 год. заведено по молбата на Сава Г. Велезли и Елена С. Г. Велезли отъ гр. Русе, съ която прѣдставляватъ за утвърждение единъ актъ, съставенъ отъ Прѣдсѣдателя на тоя сждъ, за усиновяванието на Начо Начовъ отъ гр. Русе.

Сждътъ, слѣдъ доклада на дѣлото и заключението на Прокурора на основание чл. 37 отъ закона за усиновяванието,

О П Р Е Д Е Л Я:

Допуца усиновяванието на Начо Начовъ отъ гр. Русе, отъ Сава Г. Велезли и Елена С. Г. Велезли из сжщия градъ.

На първообразното подписаха: Подпрѣдсѣдатель: Д-ръ А. Моневъ, членове: Г. Генчевъ, Н. Калчевъ и приподписаха Подсекретарь: Н. П. Димитриевъ.

Вѣрно съ първообразното:

Прѣдсѣдатель: Д-ръ А. Моневъ.

Секретарь: Димитриевъ.

Маски за карнавалъ

РУСЕ.

По случай прѣдстоящия карнавалъ, пристигнаха ни голѣмъ асортиментъ отъ разни МЪЖКИ, ДАМСКИ, и ДѢТСКИ МАСКИ, КРАСИВИ и КАРИКАТУРНИ, телени, восъчни, платнени, атлазени, тифонени, книжни и др., бради, мустади, перуки, погони, ордени, шапки, очила и др. необходимости за г. г. любителитѣ и любителитъ на карнавала.

Цѣни най-умѣрени отъ 5 ст. до 5 л.

На г. г. желающитѣ извъ провинцията изпращането става на наши пощенски разписки, ако стойността на поръчката възлиза на 10 лева.

1—3 **Тевекелевъ & Брашовановъ,**
Руссе.

ВЕЛОЦИПЕДЪ

Новъ, неупотрѣбяванъ, система „Ориентъ“, комбинация II и III № се продава само за 200 лева вл. въ новооткрития магазинъ на

Тевекелевъ & Брашовановъ,
Руссе.

Печ. „Побѣда“, Русе.

БЪЛГ. Народна Банка, Русенският Клонъ.

О Б Я В Л Е Н И Е № 2305.

Българската Народна Банка Русенският Клонъ, обявява, на интересующитъ се, че начивная отъ 1 Февруарий и въ продължение на 15 дни, именно до 15 сжщий включително до 6 часа вечерята, ще продава слѣдующитъ недвижими имоти на-ходящи се въ гр. Русе:

1. Къща въ махала „Хаджи Мусса“ едноетажна отъ три стаи и едно антре подъ едната стая понеца—нова масивна постройка съ керемиденъ покривъ, изидана върху 70 кв. метра, въ дворятъ върху 9 кв. метра мутфакъ и съ дворово мѣсто 27 кв. метра при сжсѣди: Х. Ив. Петровъ, Бекяръ Ахмедъ Рейзъ и пжть.

2. Къща въ махала „Чукуръ-Чифликъ“ едноетажна, съ три стаи, антре и кухня, половината подъ поница, паянтова направа, покрита съ керемиди, застроена върху 60 кв. метра съ дворово мѣсто около 80 кв. метра, при сжсѣди: Стойко Ив. Арнаудовъ, Иванъ Кара Русевъ, Тонка Артиярова, Кара Танасть и пжть.

3. Къща въ махала „Хаджи Муса“ улица „Градинарска“ № 8, при сжсѣди: Кара Ибрямъ Рейзъ Белберъ, Юсеивъ Мустафовъ и пжть, застроена върху 77 кв. метра и съ дворъ 86 кв. метра, състояща отъ три стаи, ачкъ антре, цѣлата надъ камена маза, паянтова направа, покрита съ керемиди. Задъ къщата кухня на 8 кв. метра и шопровъ, а надъ него сламеница.

4. Петь къщи и три магазина въ една дворъ, улица „Черковна“ махала „Джами Джадитъ“ при сжсѣди: черковна къща, Бостанджи Ахмедъ Назанджевъ, Ахчи Тодоръ, Коста Зарзаватчи, Димитръ Градинаря и пжть. Тия постройки сж: 1-о три магазина, лице 15 и дълбочина 5.60 линейни метра отъ които двѣ надъ камена подница, изидали масивно, долъ камъкъ, а горъ $1\frac{1}{2}$ тухла, високи $4\frac{1}{2}$ метра, съ керемиденъ покривъ; 2-ро къща въ дългото на двора едноетажна съ 4 стаи, двѣ антрета безъ маза, върху 60 кв. метра; 3-о къща съ 10 стаи и три антрета на едивъ етажъ съ камена маза, 20 кв. м. върху 80 кв. метра; 4-о къща съ 6 стаи и двѣ антрета надъ камена маза, едноетажна, върху 56 кв. метра; 5-то къща двуетажна безъ маза съ 6 отдѣления, три долъ и три горъ $4\frac{1}{2}$ метра висока, върху 40 кв. метра, до нея слѣдватъ 4 стаи и двѣ антрета; 6-о къща къмъ улицата съ 4 отдѣления и антре, подъ половината камена маза, върху 56 кв. метра и до нея сайвантъ на 20 кв. метра. Всичкитъ едноетажни двуетажни къщи сж застроени отъ камъкъ, керпичъ и тухла в сж съ керемиденъ покривъ, съ три двора, които дворове заематъ около 400 кв. метра.

5. Двѣ къщи и единъ двуетаженъ дюгонъ улица „Княжеска“ при сжсѣди: Ив. П. Чоралчиевъ, Милко Ивановитъ настѣвница, Иванаки Петковичъ и улица. Дюкяна има лице 6.60 линейни метра, съ 7-20 дълбочина и 6 метра височина, задъ него входни врата за втори етажъ съ стѣла; горъ три стаи и антре, сръщу стѣлата на 18.10 кв. метра друга стая отъ паянтова направа; покривъ керемиденъ. До сжщото здание слѣдва друго едноетажно на 76 кв. метра и отдѣлна стая вжтъ и керемиденъ покривъ. Сръщу това здание

друга къща съ антре и 2 стаи, надъ камена маза върху 28 кв. метра до тѣхъ кухня на 16.80 кв. метра съ салонъ за гостилница на 28 кв. метра, съ входна врата съ лице 2.80 линейни метра; височина 2.50 метра, покривъ керемиденъ, паянтна постройка съ дворъ около 200 кв. метра.

6. Къща едноетажна, улица „Икономовъ“ нова масивна постройка на 110 кв. метра, цѣлата надъ подница, съ 5 стаи, антре и джамлъкъ, надъ земята 1 метръ камъкъ, слѣдъ това $1\frac{1}{2}$ тухла 5 метра височина; втрѣ паянтъ, изидано по най нова архитектура, покрита съ керемиди. Ео къщата кухня на 12 кв. метра съ дворъ около 100 кв. метра; заградена по улицата съ каменъ дворъ, върху него жельзень пармакъкъ, при сжсѣди: улица, Юрданъ Пачевъ, Ст. Сакаловъ, Димитръ Русевъ и Михаилъ Михайловъ.

7. Къща въ махала „Кара-Али“ едноетажна съ 2 стаи, кухня, яхаръ и сайвантъ съ керемиденъ покривъ, върху 65 кв. метра и съ дворово мѣсто 103-50 кв. метра, при сжсѣди: Минко Николовъ, Никола Кантарджиевъ, Елена Ангелова и пжть.

8. Къща двуетажна, махала „Сарай“ на Търновското шосе, построена върху 134 кв. метра, състояща: първий етажъ фурна съ двѣ отдѣления, антре, магазинъ съ камена подница и кухня, втори етажъ съ 4 стаи и свлякъ. Долний етажъ масивна направа, горний вѣнчанинѣтѣ стаи цѣла тухла, а втрѣшнитѣ паянтови; височина 8 метра, съ керемиденъ покривъ. Общо простройство 1064.87 кв. метра, при сжсѣди: Нико С. Лъсовъ, Велико Вичевъ и отъ двѣтъ страни пжть.

9. Три къщи въ единъ дворъ, махала „Джами Джадитъ“, при сжсѣди: Тодоръ Къневъ, Нецо Павловъ Касапъ, Мара Дочева, Стояна Василева, Хасанъ Сеидовъ Терекюлу, Айше Хасанова и улица „Вс. Свѣтихъ“, именно: нова къща на $1\frac{1}{2}$ етажъ съ лице 38 линейни метра и 4 см. дълбока 152 метра, долъ 8 беча-стай и 4 антрета, горъ: 4 джамлъка, 4 антрета и 8 стаи, висока 5 метра, всичко направа масивна, вжтъ една тухла, а втрѣ паянтъ, покривъ керемиденъ; 2-о къща сръщу първата на единъ етажъ на 7 съ 8 линейни метра—56 кв. м. отъ 4 отдѣления, прѣвъ прустъ, $2\frac{1}{2}$ мет. висока, паянтова постройка, покривъ керемиденъ, до нея сайвантъ върху 21 кв. метра, 3-о сръщу улицата едноетажна отъ сжщия материалъ както втората на 6 съ 8 линейни метра 48 кв. м. 4 отдѣления прѣвъ прустъ и подъ половината ѝ маза. Общо пространство 1044 кв. метра съ лице 18 лин. метра и дълбочина 58 метра.

10. Къща въ махала „Мечка-Войводовъ“, при сжсѣди: налѣдницитъ на Тодоръ Марковъ, Димитръ Станчевъ и отъ двѣтъ страни пжть, съ общо пространство 237 кв. м. масивна постройка отъ камъкъ и тухли, покрита съ керемиди, състояща: четири стаи и единъ салонъ, съ антре и единъ джамлъкъ, на тавана двѣ стаи и единъ балконъ, половината надъ поница, а до подницата двѣ стаи и една кухня и отдѣлно въ двора двѣ стаи за кухня.

11. Къща двуетажна въ „Лѣтний Квар-

галъ“ при сжсѣди: Цвѣтковъ, Поручикъ Поповъ, Т. Ив. Стоиловъ и пжть съ общо пространство 800 кв. м. състояща: въ горний етажъ 4 стаи в 1 салонъ, долний етажъ 4 стаи и антре подъ Подница построена отъ каменъ дървенъ и тухленъ материалъ, покрита съ керемиди и тенеке и въ двора кладенецъ.

Надаванетоъ ще става по отдѣлно за всѣки имотъ, начиная отъ поставената въ надавателнитѣ листовѣ цѣни, всѣки денъ отъ 2—4 часа послѣ обѣдъ, а на послѣдний денъ ще слѣдва до 6 часа вечерята.

Г. г. надавачитѣ сж длъжни да прѣдставятъ въ касата на банката депозитъ 5% отъ първоначалната оцѣнка въ налични пари или цѣни книжа.

Депозититѣ се пазятъ въ Банката до получаване утвърдението на търгътъ когато г. г. купувачитѣ сж длъжни да броятъ цѣлата сума за купеный имотъ.

Въ случай, че търгътъ не бжде утвърденъ, депозита веднага ще се повърне. Въ единий и въ другий случай г. г. купувачитѣ ще получатъ именовано увѣдомление.

При това съобщава се, че покупката може да стане въ брой, или една частъ въ брой, една въ ипотекярано задължение въобщо по споразумение съ Банката.

Всѣкой който се интересува винаги може да получи допълнителни свѣдения въ адвокатското отдѣление при клопътъ.

Гр. Русе 24 Януарий 1903 год.

Бълг. Народ. Банка Русен. клонъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 2490.

Българската Народна Банка Русенският Клонъ, обявява на интересующитъ се, че на 1 Февр. г. г. ще произведе търгъ за отдаване подъ наемъ, слѣдующитѣ недвижими имоти:

1-о Къща въ махала „Сарай“ на два етажъ, състояща: долний етажъ една магазинъ, една фурна съ двѣ отдѣления, антре, подница и кухня и горний етажъ отъ 4 стаи съ салонъ и 930 метра дворъ.

2-о. Петь къщи въ гр. Русе махала „Джами-Джадитъ“ улица Черковна състоящи отъ 34 стаи и 8 антрета съ 3 двора, които иматъ около 400 кв. м. обемъ.

3-о Къща въ махала „Чукуръ Чифликъ“ улица Градинарска състояща отъ 3 стаи надъ подница, кухня сайвантъ и сламеникъ.

4-о Къща въ махала „Кара-Али“ едноетажна съ 2 стаи, яхаръ и сайвантъ съ дворъ 103 кв. метра.

5-о 4 стаи въ 2 отдѣления съ 2 кухни и двѣ подници, улица „Всѣхъ Свѣтихъ.“

6-о. 3 стаи въ улица „Княжеска“ съ 1 мутфакъ.

Подробни объяснения за всѣки имотъ се даватъ въ адвокат. отдѣление всѣки при-сжтственъ денъ въ работнитѣ часове.

Наемателитѣ могатъ да надаватъ по отдѣлно за всѣки имотъ, който се намира въ единъ дворъ. При износни условия Банката може да склучи контрактъ и по доброволно съгласие.

Депозитъ за право участие въ търгътъ се вниса на касата въ размѣръ отъ 5 до 50 лева, спорѣдъ имотѣтъ. Търгътъ ще трае отъ 2—5 часа послѣ обѣдъ.

Гр. Русе, 25 Януарий 1903 г.

Б А Н К А Т А.